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Formandens beretning for året 2009 
v/ formand Jens Kofoed 
 
1. Generelt om afdelingen 
 
2009 var et år præget af masser af aktivitet og engagement fra alle tilknyttet 
HGI Damefodbold. 
 
Normalt slutter man en beretning af med, at sige tak til alle de mange, som  
på den ene eller den anden måde, har støttet op omkring klubben. 
 
I år vil jeg starte med at sige tak – tak til vore mange frivillige ledere, holdledere, 
koordinatorer, trænere som har ydet en helt ekstraordinær indsats til gavn og glæde 
for vores mange piger fra U7 og op til de ”old ladies” vores Old-girls. 
 
Uden jer, ville vores mere end 325 aktive spillere ikke kunne indtage græsset eller 
grusbanerne på Hillerød Stadion mandag og onsdag hver eneste uge i sæsonen. 
 
Det er herligt at tage en runde på stadion, og se den flid og ihærdighed som alle 
trænere lægger for dagen, og ikke mindst se det gode humør og sammenhold der er 
mellem alle pigerne. 
 
Vi vokser til stadigvæk, og kan prale af, at være den største rene pigeklub på 
Sjælland og næststørst i Danmark. 
Ikke fordi det at være stor, er et mål i sig selv, men det giver os nogle muligheder 
som klub, at være så markant en spiller i pigefodbold. 
 
Det oplevede vi bl.a. til møde med DBU i Brøndby, da vi var inde og kæmpe for en 
DM licens til vore U18 piger. 
De var ret imponeret af både vores organisation og den målrettede indsats og 
strategi, som var nedfældet i vores ansøgning. 
 
Det lykkedes os, at få DBU overbevidst om, at vi hører til i DM-rækken med vores 
U18 hold – og vi (pigerne, trænere og bestyrelse) var meget stolte over at komme 
med de det fine selskab i landets bedste U18 række. 
 
Et af vores mål var således opfyldt, at vi i en årgang var røget helt til tops. 
 
I 2009 fik vi nedsat en gruppe til vores Elitesatsning på Damesenior, U18 DM og U15 
Elite Øst holdene.  
Målet var et større samarbejde trænere og spillere imellem, og der har været afholdt 
en række møder, og allerede nu aftalt en række positive tiltag. 
 
Vores Seniorhold fik ny træner i vinteren 2009, hvor Henrik Parelius (tidl. ass. træner 
for U18 DM holdet) overtog roret. 
Målsætningen for vores Seniorer er helt klart: Oprykning til Sjællandsserien i 2010. 
Jeg er helt sikker på, at dette vil lykkes – Henrik har en plan og pigerne er med på 
denne. 
Derudover vil Henrik arbejde på stabilitet og sammenhold i truppen, som vi håber på, 
vil blive lidt bredere i dette forår. 
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Vores U18 DM hold fik noget at se til i efteråret 2009! Vi er med for at lære, og gøre 
os klar til dette forår. 
 
Så det blev ikke til så mange point på kontoen, til gengæld blev der sat mange point 
ind på den konto der hedder: Læring, fysik, holdånd og sammenhold. 
Brian og hans team har gjort et kæmpe stykke arbejde omkring holdet, og stor ros til 
spillerne for deres indstilling og fight mod overmagten. Ingen gav op, og humøret har 
været højt hele vejen. 
 
Vores U18 2. hold skal også have stor ros! Under kyndig ledelse af Michael, er 
holdet bare vokset med opgaverne. 
Den styring Michael har gennemført, hvor der har været fuld kontrol på træning, 
kampe og information er til UG. Sjældent har jeg set en træner lægge så meget 
følelse og engagement i et hold – dejligt at se! 
 
U15 Elite Øst holdet havde også store udfordringer i 2009. De var suveræne   
i foråret i deres række, men kom så i menneskehænder i Elite Øst rækken i efteråret. 
Vi var meget tæt på, at klare den, men tingene flaskede sig ikke rigtig for holdet, så 
desværre må vi en tur i Mesterrækken. 
Stor ros til især Lars Bo og William for deres arbejde med pigerne. Vi er helt trygge 
ved jeres planer for 2010 med holdet, og det træningsarbejde der er sat i gang 
allerede nu. 
 
På sponsorsiden har 2009 været præget af, at pengene sidder knapt så løst i 
erhvervslivet. 
Det har vi bla. løst ved en større egenbetaling til de forskellige arrangementer, som 
holdet har deltaget i/skal deltage i. 
Det har fungeret rigtig fint, og mange af holdene har også selv gjort et stort arbejde 
med at finde sponsorer til holdet. 
Lad mig nævne U13 træningsdragter til hele årgangen (bliver leveret i denne uge).  
U15 træningsdragter til hele årgangen. Begge aftaler var med flere sponsorer inde 
over, for at der var til alle spillere. 
U11 2. holdet fik nyt spillertøj fra Cult og 1. holdet fra JH byggeservice. 
U9 fik spillertøj fra Sponsorbidrag og vor mindste spillersæt fra Netto. 
De store fra U18 og Senior får også i denne uge nye træningssæt fra Nike til alle 
spillerne. 
 
Så også på materielsiden er vi rigtig godt kørende, trods stram økonomi. 
 
Stor tak til alle, som har bidraget til fremskaffelse af sponsorpenge til vore piger. 
 
Af store arrangementer i 2009 bør nævnes Sydbank Skolestævnet, som for 11. gang  
blev afviklet med mere end 700 piger. Imponerende og en god reklame for 
pigefodbold og HGI Damefodbold. 
 
Koncerten Grundlovsdag 5. juni, var vores femte. Den blev en stor succes rent 
organisatorisk og hjælpermæssigt. Hundredvis af hjælpere var i gang før/under/efter 
koncerten, og der skal lyde en stor tak til alle som stort eller småt hjalp til.  
Vi stod for første gang alene omkring afviklingen af så stor en koncert, og trods lidt 
dårligere vejr og i underkanten af solgte billetter, kan vi se tilbage med stolthed. At  
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vi var i stand til, at afvikle den næststørste begivenhed i kommunen (efter 
Kræmmermarkedet) skal vi være stolte af. 
 
Desværre betød det noget vigende billetsalg – midt i en landsdækkende finanskrise 
– at vi manglede omkring 1000 personer på koncertpladsen. 
 
Regnskabet er for længst gjort op omkring koncerten, og det var ikke i 2009, at 
vi skulle lave guld til klubben. Nærmere omkring dette ved Claus Mortensens 
gennemgang af regnskabet. 
 
I 2009 har vi deltaget med hold i bla.: Tivoli Cup, Dana Cup i Hjørring, afholdt en 
landskamp mod de Grønlandske Seniorhold, 
Landsmesterskaberne/Sjællandsmesterskaberne både inden og udendørs. 
Vintercup i Hellerup, træningsturneringer i Sverige, Lyckeby i julen, U18 på 
træningslejr i Barcelona. 
 
Jeg har givet glemt nogle, men en imponerende række af turneringer, hvor vi som 
regel kommer hjem med medaljer og pokaler til klubhuset. 
Igen markerer vi klubben på landkortet – det er super godt! 
 
En anden ting, som lægger bestyrelsen meget på sinde er, at vi altid deltager med 
fairplay i højsædet, og overholder udstukne regler fra DBU, SBU og DGI. 
Desværre har vi nogle gange i år påtale overfor andre klubber, at de ikke har 
overholdt spillerregler omkring anvendelse i kampe. 
 
Vi gør alt for, at vi selv overholder regler, og gør meget ud af, at informere vore 
trænere og ledere om dette. Vi vil kendes for, at HGI Damefodbold er en klub, som 
har orden i sine ting på alle områder. 
 
HGI Damefodbold markerer sig også positivt i det organisatoriske arbejde i byen. 
 
Vi er repræsenteret i en lang række udvalg og bestyrelse som f.eks. HGI 
Hovedforening, HGI Forretningsudvalg, HGI Selvforvaltning på ledende poster. 
Vores næstformand Jørgen Nielsen har endvidere sæde i en lang række 
organisationer i Hillerød Kommune regi, som er med til at sikre os informationer og 
indflydelse der, hvor der træffes vigtige beslutninger. 
 
Vi har et fortrinlig samarbejde med Hillerød Kommune og deres ansatte i Fritid og 
Kultur, og jeg ved, at vi har et rigtig godt ry og renomé, også hos Borgmesteren. 
 
Det kunne siges meget mere om vores klub, spillere, trænere og ledere – jeg kan 
ikke rumme det hele i en kort beretning. 
 
Jeg vil slutte af med at sige, at vi alle kan være stolte af vores klub, vores 
veluddannede trænere, vores flittige koordinatorer, vores ihærdige holdledere og alle 
de mange forældre, som støtter os på mange forskellige måder, fra kagebagning og 
kørsel til at heppe og bakke pigerne op på sidelinjen. 
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Til allersidst tak til bestyrelsesholdet – I har ALLE ydet en enorm indsats i det 
forgangne år. Vi er på mange måder meget forskellige, og det er faktisk det, som 
styrker vores daglige arbejde i gruppen. 
 
Der er sammenlagt brugt 10.000-vis af frivillige timer i 2009, på alt fra at afholde 
møder, planlægge træningstider og baner, koncertarbejde, skolestævnearbejde, 
sponsorarbejde, hjemmesidearbejde, bogholderiopgaver, møder med kommune og 
udvalg og en masse andre ting. 
 
Tak til jer alle 5 – det er en fornøjelse af arbejde sammen med jer!   
 
Så vil jeg give ordet til Bente, som vil informere lidt om året 2009 i de små årgange. 
 
JENS KOFOED 
Formand for Hillerød GI Damefodbold 
23. februar 2010 

 

Klip fra 2009: 
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